

包头医学院



包头医学院

BAO TOU MEDICAL COLLEGE

2017年3月

第280期

国内统一刊号:
CN15-0811/G

校训: 团结 敬业 求实 创新

自治区党委常委、市委书记 张院忠来我校调研



本报讯 3月14日,自治区党委常委、市委书记张院忠和市领导乌云、王惠明、李淳仁、刘素梅一行到我校调研。我校党委书记和彦苓、校长赵云山、副校长崔成立陪同调研。

张院忠书记实地查看了包头医学院内蒙古沙棘属药用植物资源保护与开发利用院士专家工作站、中心实验室生物医学公共服务平台、内蒙古自治区低氧转化医学重点实验室和临床技能实训中心,听取了

李旻辉博士和邵国博士关于科研工作开展情况的介绍。他强调,蒙中医药是民族医药的重要组成部分。自治区第十次党代会、自治区党委十届二次全会提出,实施蒙中医药科技创新工程,大力发展蒙中医药产业。包头医学院要在以往研究应用的基础上,抢抓机遇,发挥优势,把蒙药药用植物的科研开发摆在重要位置,强化创新驱动、市场带动,加快科研成果转化,促进我市蒙中医药产业做大做强,更好地造福人民。

要发挥高校人才和科研优势,服务于地方经济社会发展。

张院忠书记还参观了我校体育馆并亲切看望了正在训练的包头医学院女排队员们,对她们在2016-2017年中国大学生排球联赛总决赛中获得冠军表示祝贺。

随后,张院忠书记对我校的校容校貌及校园环境进行了考察参观,并召开调研会。

调研会上,张院忠书记指出,市委十二届二次全会确定了“提档升级、争创一流”的总目标,对教育、科技、人才等工作提出了具体要求,实现奋斗目标,推动我市经济社会发展实现新跨越,科技是关键,人才是核心,教育是基础。各高校要着力提高办学质量,加强教师队伍建设,统筹推进高等教育综合改革,根据自身优势找准定位,集中精力打造一批特色专业,努力建设一流学科、一流大学。要牢牢抓住全面提高人才培养能力这个核心,坚持人才培养与全市发展定位、战略重点有效对接,着力培养一批实用型专业技术人才,更好地服务地方经济社会发展。各地区和相关部门要关心支持我市高校建设,统筹整合各类资金资源,为高校发展提供有力保障。

(新闻)

院士专家包医行打造“医学”特色校园文化 高长青院士回母校开讲

包头医学院在校园文化建设工作中挖掘和突出医学专业特色,探索医学专业教育、医学人文伦理教育、传统医学文化教育相结合的思路,在学校“十三五”事业发展规划中对今后五年的校园文化进行了具体规划。2016年起学校面向社会邀请各领域的名人专家来我校开展医学人文教育活动,在区内外均获得了较大反响。

3月24日、28日,继名人专家进包医·央视名人系列活动邀请到白岩松、张腾岳、李晓静、鲁健进包医与师生共享人生感悟后,邀请到医学专业领域的佼佼者,中国工程院高长青、林东昕两位院士来我校分享最前沿的医学知识,感受他们深厚的医学造诣,领略他们感恩回报、不懈奋斗的人生境界,这也拉开2017年名人专家进包医·院士专家系列活动的序幕。

高长青院士是我校校友、心血管外科专家、中国人民解放军总医院主任医师,常年心系我校发展,这次回母校与校友们亲切会面座谈,老师同学们知道“高学长”要来讲座,提前一小时将报告厅坐满,引领等待,走廊过道门口也“人满为患”。“高学长”见到此景非常激动,发出“感谢母校,我始终把自己是包医的毕业生而感到骄傲”的慨叹。

作为心血管外科专家,“高学长”笑称自己“玩的就是心跳”,在讲到第一例不开胸心脏手术,病人术后第一天便可以下地行走时,他心里激动的无以言表。之后他更是开创了我国机器人微创外科,引领并推动了国际机器人微创外科的发展,是亚洲机器人微创心脏外科的开拓者之一。完成了系列微创冠脉搭桥术临床和基础研究,在国际上率先提出冠脉搭桥术后抗凝治疗新

方案。创新性阐述了心肌带的解剖学概念,降低了冠心病室壁瘤手术死亡率,促进了我国冠心病室壁瘤外科的发展。

“首例”“唯一”“最多”……这些量词叠加在一起,是他和他的团队创造的众多医学界的奇迹。同为包医人,“高学长”始终对母校有着深厚的感情,希望能为母校多做一些贡献,也希望“学弟学妹”们珍惜现在良好的求学环境,有抱负、有理想、有自信,抓住时机,抢先发展,同时牢记执着是成功的根本。

讲座结束后,在场师生报以热烈掌声,向“高学长”对科学的追求和对母校的感情致敬。大家簇拥着“高学长”合影、亲切交谈,依依不舍,不忍离去。

高长青院士以“创新与外科安全”为题的讲座也是我校2017年形势政策报告会的首场讲座。(宝辉)

我校女排将中国大学生排球 联赛总决赛冠军奖杯收入囊中



本报讯 3月10日,2016-2017年中国大学生排球联赛总决赛收官战打响,最终,我校女排以3:1击败中国海洋大学女排,将冠军奖杯收入囊中。(张科)

学校召开干部会议 部署2017年工作

本报讯 3月10日,学校召开全体副处级以上干部会议,全面部署2017年工作,党委书记和彦苓主持会议。

会上,副校长霍洪军宣读了校党委《关于2016年工作目标任务考核结果的通知》,通报了对2016年全校37个单位、部门目标完成情况考核结果,9个部门和单位考核结果为A等级,其余部门和单位为B等级,无C等级单位。

校长赵云山对2017年工作进行部署。他强调,2017年学校的工作,要坚持全面从严治党,切实加强党的建设,全体师生员工务必深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,深入贯彻落实自治区第十次党代会精神,以全国高校思想政治工作会议精神为引领,坚持立德树人根本任务,以提高教学质量为核心,深化教育改革,促进学校整体事业发展。他提出如下要求:一是要做到“明目瞭然”,认清当前医学教育发展新形势,不断开阔胸襟和眼界,认真学习借鉴其他院校推进教育教学改革好的经验和做法。二是要增强全校教职工对学校的高度认同,切实增强责任心和使命感,以积极主动的态度做好各项工作。三是聚焦学校发展薄弱环节,逐步解决制约学校发展的问题。四是从自治区的区域位置及社会经济发展出发,形成学校的办学特色,形成优势专业、品牌专业,人无我有,人有我强,靠优势立足社会,靠特色在竞争中取胜。并对于2017年党政工作从15项主要内容进行了部署。

和彦苓作总结讲话,她强调,包头医学院2017年党政工作要点是根据学校发展实际,反复斟酌修改,经常委会研究通过的,体现了四个结合:一是与《包头医学院“十三五”事业发展规划纲要》相结合;二是与巡视督导、落实巡视整改工作相结合;三是与上级相关工作目标相结合;四是与学校实际工作相结合。她要求,各部门、各单位要谋在新处,干在实处,以科学的方法抓落实、促发展,要敢于担当,善于作为,以求真务实的作风扎实做好2017年工作。

最后,赵云山与各部门和二级学院代表签订了《包头医学院2017年工作目标任务责任书》和《2017年就业创业工作目标责任书》。(王宏宇)

党委召开中心组(扩大)学习会学习 全区高校思想政治工作会议精神

本报讯 3月10日,校党委召开党委中心组(扩大)学习会,重点学习全区高校思想政治工作会议精神特别是李纪恒书记的重要讲话精神。学校副处级以上干部参加了学习会,党委书记和彦苓同志主持会议并讲话。

和彦苓传达全区高校思想政治工作会议精神,重点学习了自治区党委书记李纪恒在大会上的重要讲话精神:一是认清形势,强化认识,切实增强做好新形势下高校思想政治工作的责任感和使命感。二是立足脚跟,站稳立场,始终坚持社会主义办学方向。三是突出重点,抓住关键,全面提升做好高校思想政治工作的能力和水平。四是加强领导,强化责任,扎实推进高校思想政治工作各项任务落到实处。

和彦苓在讲话中强调,各党总支、各单位、各部门要将会议精神传达给全体教职员工中,切实把思想和行动统一到中央和自治区党委的部署要求上来,统一到全国和全区高校思想政治工作会议精神上来,要结合各自工作加深理解,进一步强化做好思想政治工作的责任,进一步细化贯彻落实的思路和举措,切实把思想政治教育贯穿于教育教学的全过程,把立德树人要求贯穿学生培养的全过程,形成教书育人、科研育人、实践育人、管理育人、服务育人、文化育人、组织育人长效机制,确保全校思想政治工作的各项任务落到实处、见到实效。

学习会还集中学习传达了《领导干部报告个人有关事项的规定》等文件和全区组织部长、统战部长会议精神以及党风廉政相关精神。(新闻)